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«Χαιρετίηουμε τουσ δεκάδεσ χιλιάδεσ ςυναδζλφουσ  

που ςτθρίηουν τουσ μακθτζσ μασ και το δθμόςιο ςχολείο» 

Οι υνεργαηόμενεσ Εκπαιδευτικζσ Κινιςεισ (ΤΝΕΚ) χαιρετίηουν τουσ δεκάδεσ χιλιάδεσ εκπαιδευτικοφσ που με υψθλό 

αίςκθμα ευκφνθσ και πλιρθ ςυνείδθςθ του Παιδαγωγικοφ και Κοινωνικοφ τουσ ρόλου ζδωςαν και κα ςυνεχίςουν να δίνουν 

με αυταπάρνθςθ τθ μάχθ για τθ ςτιριξθ των μακθτϊν/-τριϊν και τθν προςταςία τθσ Δθμόςιασ εκπαίδευςθσ. 

Επωμίςτθκαν για μια ακόμθ φορά το βάροσ τθσ υπεράςπιςθσ του δικαιϊματοσ όλων χωρίσ εξαιρζςεισ να απολαφουν το 

πανανκρϊπινο αγακό τθσ εκπαίδευςθσ και τθσ γνϊςθσ. Ιδιαίτερθ μνεία οφείλουμε να αποδϊςουμε  ςτουσ ςυναδζλφουσ  τθσ 

πλθροφορικισ που κάτω από φοβερά αντίξοεσ ςυνκικεσ με τισ γνϊςεισ και με αποκλειςτικά δικά τουσ μζςα προςπάκθςαν να 

καλφψουν τισ αδυναμίεσ και τισ ελλείψεισ των πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων που παρείχε το Υπουργείο Παιδείασ και να 

βοθκιςουν τουσ/τισ μακθτζσ/-τριεσ  αλλά και τουσ/τισ  εκπαιδευτικοφσ των υπολοίπων ειδικοτιτων. Διευκρινίηουμε ότι θ 

επιμόρφωςθ ςτισ Νζεσ Τεχνολογίεσ όλα αυτά τα χρόνια δεν αφοροφςε όλεσ τισ ειδικότθτεσ οφτε οι προςφερόμενεσ κζςεισ 

επαρκοφςαν για όλουσ/-εσ τουσ ςυναδζλφουσ  και αφοροφςε κυρίωσ λογιςμικά τα οποία αξιοποιοφνταν ςυμπλθρωματικά ςτθ 

δια ηϊςθσ διδαςκαλία ςτθν οποία, ορκϊσ, ιταν και είναι προςανατολιςμζνο το εκπαιδευτικό μασ ςφςτθμα.    

Από τθν αρχι τθσ εξαγγελίασ για τθν εφαρμογι τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ (ΕξΑΕ),είχαμε επιςθμάνει τα 

προβλιματα, τισ αδυναμίεσ και τισ ελλείψεισ του ΠΣΔ κακϊσ και των πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων που διατίκενται για τθν 

αςφγχρονθ ΕξΑΕ (e-me, θ-Τάξθ κ.α.), αλλά ακόμθ και για τθν εφαρμογι WEBEXπου παρζχει θ ιδιωτικι εταιρία Ciscoγια τθν 

υλοποίθςθ τθσ ςφγχρονθσ ΕξΑΕ. Οι εκπαιδευτικοί αναλάβαμε πλιρωσ, εκελοντικά και με όλεσ μασ τισ δυνάμεισ τθν «ατομικι 

ευκφνθ» που μασ αναλογεί, παρά τα τεράςτια προβλιματα, αλλά δυςτυχϊσ θ προςπάκεια μασ αυτι καταρρζει όςο το 

υπουργείο Παιδείασ εξακολουκεί να μθν αναλαμβάνει τισ ευκφνεσ του. Φρόντιςε περιςςότερο τθν επικοινωνιακι πολιτικι 

του και τθ δθμιουργία εντυπϊςεων, αντί να ςυνειςφζρει ουςιαςτικά ςτθν κάλυψθ των αδυναμιϊν και τθν επίλυςθ των 

προβλθμάτων των  πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων, ϊςτε θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, ωσ κακαρά επικουρικό μζτρο ζκτακτθσ 

ανάγκθσ,  να αποκτιςει ζνα ουςιαςτικό περιεχόμενο. Επίςθσ κα πρζπει να επιςθμανκεί ότι θ ςυγκεκριμζνθ  επικοινωνιακι 

πολιτικι ζδωςε βορά τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτουσ πάςθσ φφςεωσ «καλοκελθτζσ» που επικυμοφςαν να δυςφθμιςουν τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τθ δθμόςια εκπαίδευςθ για τουσ δικοφσ τουσ λόγουσ. 

 Για μία ακόμθ φορά επιςθμαίνουμε ότι: 

 Παρουςιάηονται μεγάλα προβλιματα κατά τθν εγγραφι των μακθτϊν ςτο ΠΣΔ είτε γιατί δεν τουσ αναγνωρίηει το 
ςφςτθμα είτε επειδι «πζφτει», με ςυνζπεια να ςτεροφνται των απαραίτθτων κωδικϊν. Το ίδιο ιςχφει και για τουσ 
εκπαιδευτικοφσ που προςπακοφν να δθμιουργιςουν λογαριαςμό ςτο ΠΣΔ. 

 Πολλοί επίςθσ εκπαιδευτικοί ενϊ ζχουν  καταφζρει να εγγραφοφν δεν μποροφν να εργαςτοφν με τισ πλατφόρμεσ  
γιατί το ςφςτθμα είναι υπερβολικά αργό, μπλοκάρει  και τουσ βγάηει ζξω. 

  Αντιμετωπίηουμε ατζλειωτεσ ϊρεσ αναμονισ και ςυνεχι κατάρρευςθ του ςυςτιματοσ. Γι’ αυτό άλλωςτε το 
Υπουργείο αναγκάςτθκε να δϊςει παράταςθ εγγραφισ ζωσ τισ 30 Μαρτίου. 

 Ταυτόχρονα δεν λείπουν οι καταγγελίεσ ότι οι ιδιωτικζσ εταιρείεσ, που «αφιλοκερδϊσ ςυνεργάςτθκαν» με το 
υπουργείο ζχουν ιδθ αρχίςει να καταχρϊνται προςωπικά δεδομζνα. 
 

Για όλουσ αυτοφσ τουσ λόγουσ το υπουργείο κα ζπρεπε, εφόςον ιταν παςιφανζσ ότι οδθγοφμαςτε ςε τζτοια κρίςθ, να ζχει 
προχωριςει εγκαίρωσ αφενόσ ςε τεχνικι αναβάκμιςθ του ΠΔ και αφετζρου ςε επιμόρφωςθ ειδικά για τθν αποκλειςτικι 
εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ των εκπαιδευτικϊν. Είναι ενδεικτικό τθσ ζλλειψθσ ςοβαροφ ςχεδιαςμοφ από πλευράσ 
υπουργείου ότι, ενϊ τα ςχολεία ζκλειςαν ςτισ 11 Μαρτίου, θ επίςθμθ διαδικαςία τθσ εξ αποςτάςεωσ άρχιςε ςτισ 23 
Μαρτίου. 
 
Απαιτοφμε από το Τπουργείο Παιδείασ, επιτζλουσ να αντιλθφκεί τθν πραγματικότθτα και να επιλφςει ζςτω και τϊρα  τα 
παραπάνω προβλιματα, ξεκινϊντασ με τθν άμεςθ βελτίωςθ  του υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ (εξυπθρετθτζσ -server, γραμμζσ 
διαςφνδεςθσ, αλλαγζσ ςτον ςχεδιαςμό του δικτφου του ΠΣΔ)  αλλά και άμεςθ πλιρθ ςτελζχωςθ με προςωπικοφ ςτισ δομζσ 
που εξυπθρετοφν τθν ΕξΑΕ). Για τθν ςφγχρονθ ΕξΑΕ κα πρζπει να φροντίςει ϊςτε θ εταιρεία Cisco να είναι ικανι τισ ϊρεσ 
αιχμισ να προςφζρει τισ «Δωρεάν» υπθρεςίεσ τθσ απρόςκοπτα χωρίσ προβλιματα διαςφνδεςθσ.   

 

Επιπρόςκετα επαναλαμβάνουμε ότι:  
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 Είναι δεδομζνο ότι όλοι οι μακθτζσ και μακιτριεσ δεν διακζτουν ςτα ςπίτια τουσ τον απαραίτθτο εξοπλιςμό  ι 

πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο προκειμζνου να παρακολουκιςουν οποιαδιποτε μορφι τθλεκπαίδευςθσ. Το ίδιο ιςχφει 

και για οριςμζνουσ/-εσ εκπαιδευτικοφσ οι οποίοι/-εσ λόγω των μζτρων τθσ  απαγόρευςθσ δεν μποροφν να 

αξιοποιιςουν τθν υλικοτεχνικι υποδομι του ςχολείου και αποκλείονται από τθ διαδικαςία. Το υπουργείο οφείλει 

και ζχει κακικον να δϊςει άμεςα λφςθ για αυτοφσ τουσ μακθτζσ/-τριεσ με τθν προμικεια θλεκτρονικϊν 

υπολογιςτϊν και ςφνδεςθ με το διαδίκτυο, εάν δεν κζλει να χρεωκεί τθ μεγζκυνςθ και τθν αναπαραγωγι ταξικϊν 

μορφωτικϊν  ανιςοτιτων ςτθ Δθμόςια Εκπαίδευςθ. Δθλϊνουμε κατθγορθματικά ότι δεν κα δεχτοφμε τον 

αποκλειςμό κανενόσ μακθτι/τριάσ μασ. Προσ αυτιν τθν κατεφκυνςθ, ωσ ζνα επιπλζον μζτρο που μπορεί να 

περιλαμβάνει όλουσ τουσ μακθτζσ/ μακιτριεσ  όλων των θλικιϊν, προτείνουμε να χρθςιμοποιθκεί  θ Δθμόςια 

τθλεόραςθ και το ραδιόφωνο για τθν προβολι εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων, ντοκιμαντζρ, ταινιϊν που 

ςχετίηονται  με τα ςχολικά αντικείμενα. Επίςθσ ςε ειδικζσ ενθμερωτικζσ  εκπομπζσ όπου κα ςυμμετζχουν 

εκπαιδευτικοί, ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί να παρζχεται ςτιριξθ ςτουσ γονείσ ςτθ διαχείριςθ των 

δφςκολων καταςτάςεων που βιϊνουν οι ίδιοι και τα παιδιά τουσ.  

 Με τα ιςχφοντα δεδομζνα θ πρόςβαςθ ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι εξαιρετικά δυςχερισ ζωσ αδφνατθ 

για ςυγκεκριμζνεσ κατθγορίεσ μακθτϊν/τριϊν όπωσ είναι οι μακθτζσ/τριεσ των ειδικϊν ςχολείων, οι πρόςφυγεσ , 

οι ζγκλειςτοι/εσ των ςωφρονιςτικϊν καταςτθμάτων. Επειδι το υπουργείο παιδείασ δεν ζχει πάρει καμία 

πρωτοβουλία για να άρει τα εμπόδια, το καλοφμε άμεςα να πάρει όλα εκείνα τα ενδεδειγμζνα μζτρα και να 

προβεί ςε όλεσ τισ δζουςεσ ενζργειεσ, ϊςτε να ανακτιςουν τθν πρόςβαςθ ςτθ Δθμόςια εκπαίδευςθ  όλεσ οι 

προαναφερόμενεσ κατθγορίεσ μακθτϊν/τριων. Για εμάσ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ λειτουργοφσ δεν περιςςεφει 

κανζνασ, δεν κεωροφμε κανζναν «παιδί κατϊτερου κεοφ». 

 

 Επαναλαμβάνουμε, γιατί είναι εξαιρετικά ςθμαντικό παιδαγωγικά αλλά και μορφωτικά, το γεγονόσ ότι θ εξ 

αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ δεν μπορεί να πραγματοποιείται ςτο επίπεδο τθσ αναπλιρωςθσ των μακθμάτων και τθσ 

κάλυψθσ τθσ φλθσ, αλλά μόνο ωσ ζνα ςυμπλθρωματικό μζςον, ωσ μια ςτοιχειϊδθσ υποκατάςταςθ των ςχζςεων 

ςτο χϊρο του ςχολείου, που ζχουν διαρραγεί λόγω των περιοριςτικϊν μζτρων, και ηθτοφμενο πάντα είναι θ 

επαφι των μακθτϊν με τθ μακθςιακι διαδικαςία και θ προαγωγι απελευκερωτικϊν παιδαγωγικϊν πρακτικϊν. 

Παρά τισ δθλϊςεισ τθσ υπουργοφ ότι θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ δεν κα χρθςιμοποιθκεί για κάλυψθ τθσ 

φλθσ, υπάρχουν περιπτϊςεισ ςτελεχϊν εκπαίδευςθσ, που καλοφν τουσ εκπαιδευτικοφσ να προχωριςουν ςτθν 

φλθ. Απαιτοφμε από το υπουργείο με επίςθμεσ οδθγίεσ να ςταματιςει άμεςα τισ αντιπαιδαγωγικζσ αυτζσ 

«πρωτοβουλίεσ».  

 

 Σε κάκε περίπτωςθ, καλοφμε όλουσ τουσ/τισ ςυναδζλφουσ, διευκυντζσ/-ριεσ, υποδιευκυντζσ/-ριεσ και 

εκπαιδευτικοφσ να είναι ιδιαίτερα προςεκτικοί όςον αφορά ςε προφορικζσ εντολζσ «καλοκελθτϊν», να 

κινοφνται με βάςθ τισ επίςθμεσ οδθγίεσ και να επικοινωνοφν με τθν ομοςπονδία για οποιαδιποτε παραβίαςθ 

παιδαγωγικϊν ι ςυνδικαλιςτικϊν μασ κζςεων. Δεν κα επιτρζψουμε ςε κανζναν να εκμεταλλευτεί τθν κρίςιμθ 

αυτι ςυγκυρία για να προωκιςει αντιεκπαιδευτικζσ πολιτικζσ. 

 

 Καλοφμε ξανά το υπουργείο να προβεί άμεςα ςτθ μείωςθ τθσ φλθσ, ιδιαίτερα για τθ Γ’ Λυκείου, αλλά όχι μόνο, 

και να λάβει υπόψθ του τθν επόμενθ ςχολικι χρονιά (2020-2021) ότι οι μακθτζσ/-τριεσ των υπόλοιπων τάξεων 

διδάχκθκαν πλθμμελϊσ τθν φλθ τθσ τάξθσ ςτθν οποία βρίςκονται εφζτοσ. Επιπλζον, είναι απαραίτθτο ο αρικμόσ 

ειςακτζων ςτθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ να κακοριςτεί από το υπουργείο και να είναι ςαφϊσ αυξθμζνοσ. 

Πάγια κζςθ τθσ ΟΛΜΕ είναι θ ελεφκερθ πρόςβαςθ και ςε αυτιν τθν ςυγκυρία κα πρζπει το υπουργείο να τθν 

ςκεφτεί ςοβαρά ωσ διζξοδο ςτθν πρωτοφανι ψυχολογικι πίεςθ των υποψθφίων μακθτϊν. 

 

Εμείσ οι εκπαιδευτικοί, αντιλαμβανόμενοι τθ δφςκολθ ςυγκυρία, ςυναιςκανόμενοι/-εσ ότι πολλζσ οικογζνειεσ εκτόσ από τθν 

υγειονομικι κρίςθ παλεφουν και για τθν επιβίωςι τουσ, και επειδι γνωρίηουμε πολφ καλά τον ευρφτερο παιδαγωγικό μασ 

ρόλο, υποςχόμαςτε ςε όλθ τθν Ελλθνικι Κοινωνία  ότι κα ςυνεχίςουμε να δίνουμε τθ μάχθ τθσ εκπαίδευςθσ και τθσ 

μόρφωςθσ μζςα από τθ Δθμόςια Εκπαίδευςθ, παρά τισ αντίξοεσ ςυνκικεσ που κακθμερινά αντιμετωπίηουμε. Τποςχόμαςτε 

παράλλθλα ότι κα ςτακοφμε αλλθλζγγυοι και δίπλα ςτουσ μακθτζσ μασ ςτθρίηοντασ τουσ ςυναιςκθματικά και ψυχικά.  

Η Γραμματεία των ΤΝΕΚ 
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